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Smo lahko z

Sredi februarja  so v strokovnih službah pripravili vsa po­
trebna gradiva in izračune za dokončno odločanje o zaključnem 
računu za leto 1984 na delavskih svetih in zborih delavcev. Iz 
njih  je razvidno, kako smo gospodarili, kakšni so finančni re­
zultati in za kaj bomo namenili čisti dohodek. Čeprav zaključni 
računi še niso sprejeti, lahko na podlagi zbranih podatkov in 
pripravljenih predlogov za sklepanje, dokaj zanesljivo povemo, 
kaj in  kako. Ker so dejavnosti naše SOZD zelo raznolike in  spe­
cifične, bo najbolje, če si na kratko ogledamo dogajanje in re­
zultate po posameznih dejavnostih.

NAFTNI DERIVATI

V letu  1984 so se nadaljevali 
že od prej znani problemi v zve­
zi s preskrbo z naftnim i deri­
vati. Zlasti problematično je bi­
lo v prvih mesecih, ko je  uvoz 
surove nafte krepko zaostajal 
za količinami, ki so bile pred­
videne z energetsko bilanco. Na 
voljo ni bilo dovolj konverti­
bilnih deviznih sredstev in 
skrajno zaostrena so bila dinar­
ska likvidnostna vprašanja 
naftnega gospodarstva in po­
slovnih bank, ki sicer sprem­
ljajo rafinerije pri finančnih 
poslih. Problem  je bil razsežen 
in potrebno je bilo ogromno 
naporov celotnega naftnega go­
spodarstva, organov družbeno­
političnih skupnosti zlasti v fe­
deraciji, poslovnih in narodni 
banki Jugoslavije, da so se 
stvari začele izboljševati. Lah­
ko bi rekli, da so bile v zadnjih 
treh  mesecih lani dokaj norm a­
lizirane, seveda pa je prim anj­
kovalo mazuta, goriva za re­
aktivne m otorje in tekoči naft­
ni plin, ker pridobimo teh  de­
rivatov manj kot jih  zahteva 
tržišče. Da smo zmogli kolikor 
toliko dobro oskrbovati sloven­
sko tržišče, smo si morali med

letom pomagati z intervencij­
skimi uvozi nekaterih  deriva­
tov, med njimi tudi takih, ka­
terih  uvoz po bilanci ni bil 
predviden. Blago smo si sposo­
jali pri m aterialnih rezervah, a 
ga doslej še nismo uspeli vrniti. 
S trn jen  rezultat dogajanj in 
naporov bi lahko prikazali tudi 
s skupno količino naftn ih  de­
rivatov, ki smo jih  uspeli po­
nuditi slovenskemu tržišču. Ta­
ko smo v letu  1984 prodali en 
milijon 655 tisoč ton vseh vrst 
naftn ih  derivatov, kar je  za 12 
tisoč ton ali 0,7 %> več kot leto 
poprej, a vendarle za skoraj 
11 %> manj kot je bilo predvi­
deno v energetski bilanci Slo­
venije oziroma za dobrih 9 %> 
manj od predvidevanj zvezne 
bilance.

Potrebe po naftn ih  derivatih 
so bile večje, poraba pa skozi 
vse leto omejevana. Za pogon 
osebnih avtomobilov zasebni­
kov so veljali bencinski boni, 
za osebna vozila družbenega 
sektorja pa drugačna oblika 
omejitev porabe, ki je veljala 
tudi za vsa vozila na pogon z 
dieselskim gorivom.

V prvih osmih mesecih smo 
morali omejevati enkratno pro­

dajo kurilnega olja EL na tisoč 
oziroma 1500 litrov, pri kuril­
nem olju pa smo občasno mo­
rali uveljavljati dokaj drastične 
omejitve na tem elju posebnega 
družbenega dogovora. Kljub 
vsem tem  težavam  bi lahko 
rekli, da smo razpoložljive de­
rivate nekako le usklajevali s 
potrebami brez večjih p re tre­
sov za gospodarstvo.

Finančni rezultati gospodar­
jenja z naftnim i derivati so v 
letu  1984 spodbudnejši kot so 
bili v zadnjih letih. Zvezni 
predpisi so že v drugi polovici 
leta 1983 dopustili zvišanje po­
prej daljše razdobje zamrznje­
ne razlike v ceni v absolutnih 
zneskih na enoto mere. Od 1. 
jun ija  1984 je bila ta  razlika 
v ceni sprem enjena v relativni 
odnos do rafinerijske prodajne 
cene in v skladu z rastočimi 
stroški, zlasti še s stroški za 
obratna sredstva preskrboval­
nih organizacij. Še vedno pa je 
trgovinska m arža pri nas daleč 
pod maržo v  sosednjih državah.

Rezultat teh premikov se je 
pokazal tudi v dohodku in či­
stem dohodku obeh delovnih 
organizacij, ki preskrbujeta 
Slovenijo z naftnim i derivati.

Obe sta lahko obračunali am or­
tizacijo nad minimalnimi stop­
njami, zagotovili osebne do­
hodke v skladu z rastjo  osebnih 
dohodkov gospodarstva Slove­
nije, povečali sklad skupne po­
rabe s sredstvi za stanovanjsko 
izgradnjo vred — pri čemer 
smo v prejšnjih  letih  zaostajali 
— in vnesli v poslovni sklad 
456 milijonov dinarjev, kar je 
4,3-krat več kot leto poprej.

Na prvi pogled je znesek 
sredstev za poslovni sklad »res 
izreden«. V prim erjavi z res­
ničnimi potrebam i za pokriva­
nje obvez po sam oupravnem  
sporazumu in za posojilo gospo­
darsko nezadostno razvitim  re­
publikam  in pokrajini, sploh pa 
za potrebe obratnih sredstev in 
neodložljivih naložb pa daleč 
prem ajhen. Naj omenimo samo 
dve postavki, ki se na strani 
naložb na novo pojavljata med 
naložbami, tj. potreba po vla­
ganju v raziskave nafte in pli­
na, za kar bi potrebovali vsaj 
dve m ilijardi letno in 300 mili­
jonov za nakup železniških ci­
stern, s katerim i bi nadomestili 
tiste, ki si jih  je železnica spo­
sodila v tujini, pa jih  m ora 
vrniti.

Vsem delavkam SOZD Petrol najboljše želje ob 8. marcu
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ZEMELJSKI PLIN

V preskrbi z zemeljskim pli­
nom smo dosegli v letu  1984 
nadaljnje lepe uspehe. V So­
vjetski zvezi smo nabavili 925 
milijonov N m 3 zemeljskega 
plina, kar je za dobrih 12 °/o 
več kot leto poprej. Potrošni­
kom v Sloveniji smo predali na 
m erno-regulacijskih postajah
875,5 milijona m3, torej rekord­
no količino, ki je za 11 %  več­
ja  od realizacije leta 1983 in za 
6 °/o večja od količine, ki je bi­
la predvidena z gospodarskim 
načrtom  za leto 1984.

Lahko rečemo, da smo vse 
porabnike skozi vse leto teko­
če in v celoti oskrbovali. Do­
bave iz Sovjetske zveze so po­
tekale brez motenj, izjemno 
dobro se je obneslo podzemelj­
sko skladiščenje v Avstriji. Z 
vključitvijo odcepa plinovoda 
do Tržiča in s pristopom grad­
nje odcepa proti Škofji Loki so 
bili oziroma bodo navezani novi 
porabniki in izvršena zadnja 
obveza poslovne skupnosti do 
porabnikov, ki so aktivno pri­
stopili h gazifikaciji Slovenije 
že v začetku akcije. V letu  1984 
so v DO Zemeljski plin opravili 
obsežna dela pri usklajevanju 
in usm erjanju bodočih priključ­
kov na plinovod za nove po­
rabnike v Pom urju, Savinjski 
dolini, Kamniku, Mengšu, Lo­
gatcu itd. Z rekonstrukcijo 
vzhodne m erno-regulacijske 
postaje pri Ceršaku je močno 
povečana prepustnost sistema.

Opravljeno je bilo obsežno 
študijsko delo v zvezi z iska­
njem  novega vira zemeljskega 
plina s poudarkom  na Alžiriji 
in s tem  zvezano razreševanje 
problemov z drugimi interesen­
ti v Jugoslaviji te r s pristoj­
nimi organi v republiki in fe­
deraciji, ker razreševanje tega 
vprašanja presega pristojnosti 
in realne možnosti DO Zemelj­
ski plin, SOZD in poslovne 
skupnosti za gazifikacijo Slo­
venije.

V kreiran ju  poslovne politike 
so prevladovale težnje, da bi s

čim večjimi količinami zemelj­
skega plina in ob čim nižjih 
možnih cenah za porabnika do­
segli tak finančni rezultat, ki 
bi v končnem izračunu pome­
nil pozitivno ničlo. Z drugimi 
besedami, čisti dohodek za po­
slovni sklad ali povečana amor­
tizacija nad minimalnimi stop­
njami naj bi bila tolikšna, da 
bi skupaj z amortizacijo po ob­
računskih stopnjah pokrila ob­
veznosti vračila kreditov. Na 
ta  način ne bi bilo potrebno 
angažirati sredstev, ki se zbi­
rajo pri ISNAP namensko iz 
vsega gospodarstva, pač pa bi 
ta  sredstva v skladu s sprejeto 
poslovno politiko, verificirano 
tudi v pristojnem  forum u v re­
publiki, uporabili kot udeležbo 
nepovratnih sredstev pri raz­
širitvi plinovodnega omrežja, 
obenem pa dobili dodatne ko­
ličine in nov vir zemeljskega 
plina.

Pri praktičnem  prilagajanju 
politike tem  izhodiščem je bila 
skozi vse leto vrsta problemov 
predvsem zaradi nedorečenega 
sistema in sprem injanja valut­
nih tečajev. Tako npr. vse do 
konca leta 1984 ni bilo znano, 
ali bo potrebno odplačati glav­
nice komercialnih kreditov, ki 
so znesle kar 1,42 m ilijarde di­
narjev. V kalkulacijah cene 
smo ta  znesek vračunali. Z od­
ložitvijo odplačila te obveznosti 
je bil izkazan ugodnejši rezul­
ta t kot je bil načrtovan in tako 
je bilo omogočeno, da je DO 
Zemeljski plin lahko oblikova­
la sredstva za pokrivanje tečaj­
nih razlik v znesku 1,36 mili­
jarde dinarjev v skladu s prav­
kar sprejetim i novimi predpisi.

Pomembna je ugotovitev, da 
je bil ugoden finančni rezultat 
dosežen ob povprečni letni ce­
ni zemeljskega plina, ki je bila 
v ugodnem razm erju do cen 
tekočih goriv, ki jih  je zemelj­
ski plin nadomestil. Toda sta­
nje bi bilo povsem drugačno, 
če bi morali v letu  1984 odpla­
čati tudi glavnice za finančne 
kredite. V tem  prim eru bi mo­

rali skozi višjo ceno oblikovati 
višji dohodek, da bi ustvarili 
večji ostanek čistega dohodka 
za odplačevanje teh obvez. Ob 
tem  se takoj postavi vprašanje, 
ali je dobro ali slabo odlagati 
plačilo glavnic za najete ino­
zemske kredit ;. K ratek odgo­
vor bi se glasil: Dobro za ob­
račun za leto 1984, prav goto­
vo pa zelo slabo, ker se obvez­
nosti odlagajo na poznejši čas, 
ko bodo zaradi gibanja valu t­
nih tečajev izjemno težko fi­
nančno breme za celoten plino­
vodni sistem.

PROIZVODNJA

Proizvodno dejavnost v 
SOZD sta opravljali Rafineri­
ja  v M ariboru in Olma v Ljub­
ljani in obe spadata po obsegu 
med m anjše proizvodne orga­
nizacije. Po vrstah  proizvodov 
in tudi po ekonomski učinko­
vitosti sta obe zanimivi.

V Rafineriji M aribor so fi­
zični obseg proizvodnje poveča­
li v letu  1984 za 13°/o, vendar 
so ostali za 10 °/o pod planom. 
Pojavljale so se vse tiste te­
žave, ki so bile tako značilne 
za vse naftno gospodarstvo Ju ­
goslavije, zlasti v prvem pol­
letju  leta. Končni poslovni re­
zultat za leto 1984 je pozitiven, 
saj so namenili iz čistega do­
hodka 34 milijonov dinarjev za 
poslovni sklad.

V DO Olma so tudi v pretek­
lem letu — kot je pri njih že 
tradicija — dosegli dobre po­
slovne uspehe. Skupna proiz­
vodnja po količini je bila v pri­
m erjavi z letom poprej manjša 
skoraj za 4°/o, pa v prim erjavi 
z načrtom  vendarle skoraj za
2,5 %  večja.

Finančni rezultati so bili še 
boljši, saj so vnesli v poslovni 
sklad 102 milijona dinarjev. 
Pri tem  velja omeniti, da so v 
tej delovni organizaciji v letu 
1984 opravili obsežno investi­
cijsko delo in so dokončali p r­
vo fazo gradnje nadomestnega 
proizvodnega objekta.

TRANSPORT

Tudi v T ransportu Ilirska 
Bistrica so v letu  1984 dosegli 
dobre poslovne rezultate. Po­
večali so obseg storitev, pri če­
m er je še zlasti razveseljivo 
njihovo delo na konvertibilnem  
tržišču. Uspešno so začeli ob­
navljati zastarel in po stroških 
drag vozni park. V teh  priza­
devanjih sta jih podprli obe 
delovni organizaciji s področ­
ja  oskrbe z naftnim i derivati, 
saj so prišli do skupnega spo­
znanja, da je prevoz sestavni 
del oskrbovalne funkcije in da

se morajo m aterialna sredstva 
vseh sodelujočih skladno raz­
vijati. Zaco so tudi našli pota, 
da z dogovorjenimi tarifam i in 
z dohodkovnim povezovanjem 
razrešijo ustrezna vprašanja v 
zvezi z oblikovanjem in razde­
ljevanjem  dohodka in čistega 
dohodka. Končni poslovni re­
zultat je tak, da je v tej delov­
ni organizaciji v celoti pokrit 
dogovorjeni obseg osebnih do­
hodkov, sklad skupne porabe 
in rezervni sklad, povečana je 
amortizacija nad minimalnimi 
stopnjami za 65 milijonov di­
narjev, žal pa za povečanje po­
slovnega sklada ni bilo več vi­
rov.

GOSTINSTVO

Za gostinsko dejavnost na­
šega tipa, ki je locirana ob ce­
stah in je nam enjena potujo­
čemu gostu, leto 1984 ni bilo 
naklonjeno. Obisk so zm anj­
ševali že prej uvedeni ukrepi 
kot so polog za prehod preko 
meje, omejitev porabe bencina, 
cena bencina in sploh nazado­
vanje življenjske ravni. Svoje 
so prispevale v začetku leta 
omejevane cene gostinskih sto­
ritev. Zato so se morali naši 
gostinci zares potruditi, da so 
se tudi v takem  položaju ne le 
izvlekli, temveč celo izboljšali 
svoj položaj.

Polno razum evanje so našli 
pri DO Trgovina, s katero ima­
jo skupne lokacije gostinskih 
objektov in bencinskih servi­
sov in tudi sicer razvito poslov­
no povezanost. Zato so našli 
skupni jezik pri delitvi stro­
škov na skupnih objektih in 
ustrezne oblike dohodkovnega 
povezovanja.

Vse to je gostincem omogo­
čilo, da so s čistim dohodkom 
pokrili dogovorjeni obseg oseb­
nih dohodkov, sklad skupne 
porabe, rezervne sklade po 
predpisih in da jim  bo ostalo 
za poslovni sklad v vseh petih 
tem eljnih organizacijah — vse 
so bile aktivne — 52 milijonov 
dinarjev.

V tem  sestavku smo prika­
zali najpom em bnejše značilno­
sti in rezultate poslovanja v 
letu  1984. Zal ni bilo dovolj 
časa, da bi pripravili prim er­
jave vseh ostalih pokazateljev 
uspešnosti, kar pa bo nedvom­
no storjeno v letnih poročilih 
in obravnavano skupaj z za­
ključnim  računom za leto 1984 
te r s programom za leto 1985.

Nazadnje naj ugotovimo, da 
smo kljub skoraj neprem ostlji- 

• vim težavam, zlasti v prvem 
polletju leta, preteklo leto še 
kar v redu gospodarili in da 
nam  to zbuja upanje, da bo 
tudi letošnje leto uspešno.
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Še beseda o samo­
upravnem sporazumu

V prejšnji številki glasila smo 
napovedali, da bomo tokrat 
spregovorili o sam oupravnem  
sporazum u o razporejanju su­
rove nafte in  o enakomerni ter 
pod enakimi pogoji oskrbi trga 
z naftnim i derivati v le tu  1985.

Do dne, ko je bil članek na­
pisan, torej do 25. februarja, 
samoupravnega sporazuma še 
niso podpisali, vendar so se to­
liko sporazumeli, da lahko re­
čemo, da je treba odpraviti le 
še nekatera razhajanja in  da 
bo potem v kratkem  podpisan. 
Danes bomo poskusili nakazati 
nekaj značilnosti sam ouprav­
nega sporazuma in vprašanj, ki 
zahtevajo zaradi različnih inte­
resov največ usklajevanja.

2e ime sam oupravni spora­
zum o razporejanju surove naf­
te in o enakomerni te r pod 
enakim i pogoji oskrbi trga  z 
naftnim i derivati pove, da je 
njegov namen, da bi na njego­
vi osnovi zagotavljali enako­
m erno oskrbo vsega jugoslo­
vanskega trga  z razpoložljivimi 
naftnim i derivati. Vemo pa, da 
so potrebe večje kot količine 
razpoložljivih derivatov, zato je 
razumljivo, da je veliko odvis­
no od tega, kdo razdeli rafine­
rijam  surovo nafto, kakšne naj 
bodo njihove potrebe v  proiz­
vodnji posameznih derivatov — 
saj je znano, da se proizvodnja 
derivatov po v rstah  ne ujem a 
s potrebam i — kakšne naj bo­
do obveze rafinerij do posa­
meznih preskrbovalnih organi­
zacij, kako naj poslujejo pre­
skrbovalne organizacije, zlasti 
ko opravljajo svoje aktivnosti 
na območju več družbenopoli­
tičnih skupnosti. V pogovorih 
gre za naštete in še druge za­
deve, od njihove rešitve pa je 
odvisna dobra oskrba.

P ri razreševanju vprašanj je 
bilo prim arno, ali naj bodo pra­
vice do naftn ih  derivatov ve­
zane tudi na izpolnjevanje ob­
veznosti, predvsem v izdvaja­
n ju  konvertibilnih deviznih 
sredstev za uvoz surove nafte 
s konvertibilnega področja. Zal 
je tudi v  sedanjem sam ouprav­
nem  sporazumu o tem  veliko 
premalo uveljavljenega, pač pa 
so po tem eljitem  dialogu ugo­
tovili, da je sporazum možno 
doseči na približno enakih iz­
hodiščih in  osnovah kot v p re­
teklih  treh  letih.

Eno ključnih vprašanj je bi­
lo, kako razdeliti razpoložljivo

surovo nafto (domačo, konver­
tibilno in  klirinško) na rafine­
rije oziroma po kakšnih osno­
vah naj dobijo rafinerije p ra­
vico do nakupa surove nafte. 
Slovenija je predlagala, naj bi 
z energetsko bilanco SFRJ 
opredelili pravico republik in 
pokrajin do razpoložljivih naft­
nih derivatov, oskrbovalne or­
ganizacije naj bi se kot odgo­
vorni nosilci oskrbe opredelili, 
iz katerih  rafinerij se želijo 
oskrbovati in bi v  ta  namen 
sklenile z njimi vse komercial­
ne pogodbe, ki bi bile rafineri­
jam  osnova za pravico do na­
kupa surove nafte. Toda pred­
loga niso sprejeli. P rav tako 
niso sprejeli variante nekaterih  
rafinerij, naj bi bilo gravitira­
joče tržišče naftn ih  derivatov 
podlaga za pravico do surove 
nafte. Vendarle so dosegli kom­
promisno rešitev, da surovo 
nafto razdelijo rafinerijam  po 
k riterijih  — ne po konkretni 
osnovi — iz samoupravnega 
sporazuma za leto 1984 in sicer 
tako, da vsaka rafinerija  ozi­
rom a rafinerije znotraj siste­
ma, npr. v  INI, Naftagasu, 
Energopetrolu, dobijo enak de­
lež domače in  klirinške nafte 
skupaj in enak delež konverti­
bilne. To vprašanje je pomemb­
no zlasti zato, ker gre za nabavo 
različnih kakovosti, po različ­
nih cenah in zato z različnimi 
ekonomskimi učinki njene pre­
delave.

Na tej podlagi so razdelili 
tudi bilanciranih 15,1 milijona 
ton surove nafte, od katerih  je
5.5 milijona ton  kovertibilne,
5.5 milijona ton klirinške in 
4,1 m ilijona ton domače. Po 
dolgem usklajevanju na seji iz­
vršnega odbora so podpisniki 
sam oupravnega sporazumeva­
n ja sklenili, da bodo dogovorje­
no razdelitev spremenili, če se 
bo med letom izkazalo, da ni 
mogoče dobiti surove nafte v 
takih  količinah ali odnosih, kot 
so navedeni, in  sicer tako, da 
za vsako rafinerijo  oziroma za 
rafinerije znotraj sistema ob­
velja, da dobi enak delež do­
mače in  klirinške te r enak de­
lež konvertibilne nafte.

V Petrolu ne vemo, zakaj je 
taka form ulacija v  zadnjem  be­
sedilu sam oupravnega sporazu­
m a izostala in smo ugotovili, 
da sam oupravnega sporazuma 
v predloženi obliki ne bi mogli 
sprejeti. Utegnilo bi se nam reč 
prim eriti, da bi IN A ali Nafta- 
gas kot domači proizvajalec

nafte dobil soglasje pristojnih 
organov za izvoz domače nafte 
ali derivatov, s čimer bi si pri­
dobil devize za plačevanje dol­
gov v tu jin i in da bi zaradi te­
ga trpela preskrba samo tistega 
območja, ki jih  oskrbujejo ra­
finerije ali sistemi rafinerij, ki 
so tako dovoljenje dobili, ne 
glede na to, da je obveznosti za 
združevanje deviz in druge ob­
veznosti iz samoupravnega spo­
razum a potrebno izpolnjevati.

Omenili smo podpisnike. Od­
ločno smo vztrajali, da ne 
smejo biti to le rafinerije in 
preskrbovalne OZD, ampak tu ­
di proizvajalne organizacije 
surove nafte. Na ta  način bi 
povečali odgovornost vseh so­
delujočih v reprodukcijski ve­
rigi in tudi pravice do združe­
nih deviznih sredstev za re­
zervne dele in reprom aterial 
za pridobivanje nafte, z obvez­
nostmi za dobavo nafte rafi­
nerijam  za predelavo v  deri­
vate in  obveznosti rafinerij za 
dobavo derivatov preskrboval­
nim organizacijam.

Ob pripravljanju  sestavka še 
nismo imeli zatrdila, če bo IN A 
N aftaplin samoupravni spora­
zum podpisal, medtem ko so se 
proizvajalne organizacije iz se­
stava Naftagasa že odločile po­
zitivno.

Pomembno je bilo tud i vpra­
šanje, kako naj opredelijo p ra­
vice preskrbovalnih organizacij 
do naftn ih  derivatov iz domačih 
rafinerij in iz uvoza in kakšne 
obveznosti jim  je treba naložiti 
za preskrbovanje tržišča, na 
katerem  so doslej delovale. 
Prevladalo je  stališče, naj bodo 
pravice odmerjene po deležih 
prodaje derivatov iz povprečja 
zadnjih treh  let, obveznosti pa 
tudi po povprečju prodaje na 
posameznih tržiščih družbeno­
političnih skupnosti v  zadnjih 
treh  letih.

V tej zvezi doslej še niso 
dosegli soglasja, ker M akpetrol 
iz Skopja in  Energopetrol iz 
Sarajeva m enita, da za preskr­
bo v  Makedoniji in Bosni in 
Hercegovini glede na izpad ku­
rilnega olja v letu  1984 to ne 
bi bilo pravično. Drugi jima 
dopovedujejo, da so si položaj 
v  preskrbi s kurilnim  oljem 
popravljali tako, da so poleg 
uveljavljenega sistema zbiranja 
in  delitve deviznih sredstev za 
izvrševanje samoupravnega 
sporazuma zbirali dodatne de­
vize gospodarstva za nakup 
m anjkajočih količin mazuta. 
Tega pa v omenjenih dveh re­
publikah niso tako učinkovito 
izpeljali. Zadevo bo potrebno 
še uskladiti, saj je rešitev vpra­
šanj na obeh straneh povezana

s tem, ali so delovne organiza­
cije pripravljene sprejeti samo­
upravni sporazum ali ne. Če 
upoštevamo razhajanje med 
randm anom  v rafinerijah  in 
strukturo  porabe s strani po­
trošnikov, bi ob polni preskrb­
ljenosti s surovo nafto nastali 
viški nekaterih  naftnih deri­
vatov.

Podpisniki so se sporazumeli, 
da bodo take viške izvozili in 
za polno devizno vrednost uvo­
zili manjkajoče naftne deriva­
te. Rafinerije so predlagale, da 
prodajo viške organizacijam po 
domači ceni. Vse negativne raz­
like, ki bi nastale z uvozom 
m anjkajočih naftnih derivatov, 
pa bi morale nositi preskrbo­
valne organizacije same ali jih  
prevaliti na končne porabnike. 
Preskrbovalne organizacije ta ­
kega stališča niso mogle spreje­
ti niti v svojem imenu, niti v 
im enu porabnikov. Zato pred­
lagajo, da se o vsakokratnih 
takih  izvozno-uvoznih poslih 
sporazumevajo rafinerije in 
proizvajalne organizacije ob 
konkretnih prilikah te r se spro­
ti dogovarjajo o vseh poslih z 
riziki vred. P ri tem  naj pouda­
rimo, da sistemsko ni rešeno, 
če bo tak  izvoz oproščen obvez­
nega izdvajanja deviz za sploš­
ne družbene potrebe in uvoz 
oproščen carinskih dajatev. S 
sam oupravnim  sporazumom bo 
zadovoljivo rešena tudi vrsta 
zelo razhajajočih se vprašanj 
in stališč. Omenimo naj zado­
voljivo rešitev zagotavljanja 
dinarskih sredstev in bančnih 
limitov za dinarsko kred itira­
nje uvoza surove nafte, od­
govornosti in  sankcije za pod­
pisnike, ki brez višje sile ne bi 
izvrševali sprejetih  obveznosti 
itd.

Ob vseh naštetih  problemih 
so sogovorniki uspeli doseči 
dovolj soglasnosti in so se pri­
pravljeni še naprej sporazume­
vati, tako da lahko pričakuje­
mo, da bo sam oupravni spo­
razum  km alu podpisan.

Iz zapisnika

. . .  P ri pregledu je bilo 
ugotovljeno, da se med 
drobnim inventarjem  v na­
sprotju  z določili odloka o 
določitvi stvari opreme, ki 
se štejejo za drobni inventar 
(Ur. list SFRJ, št. 6/77, 70/78 
in 8/81) vodijo tudi nekate­
ra  osnovna sredstva kot npr. 
pes čuvaj Nero, vrednost 
12.000,00 din.
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Iz DO Trgovina z naftnim i derivati
TOZD Trgov ina  Nova  Gorica

Ob redukcijah zemeljskega plina
Zaradi hudega mraza, k i je pritisnil v letošnjem letu, bi po­

trebovali porabniki zemeljskega plina 20 °lo več količin kot nor­
malno, dejansko pa so jih  prejemali celo manj kot je bilo dolo­
čeno po pogodbah. 4. decembra lani je sovjetski dobavitelj zm anj­
šal dobavo pogodbenih količin, sprva za 8 °lo, nato vedno za več, 
tako da smo dobili 15. februarja iz Sovjetske zveze kar 68,9 °lo 
manj zemeljskega plina kot je sklenjeno v pogodbi. Razlogi za 
to zmanjšanje so sicer povsem objektivni, kar pa pri nas proble­
mov z oskrbo popolnoma nič ne zmanjša.

Delavci zemeljskega plina so se redno sestajali s Petrolovimi 
distributerji tekočih goriv in tistim  porabnikom, ki lahko upo­
rabljajo obe vrsti goriv, toliko zmanjšali dobavo zemeljskega pli­
na, da so z njo lahko še shajali. Ostalim so sprva poskušali po­
šiljati pogodbene količine, ki pa so jih bili sčasoma prisiljeni 
zmanjšati in v drugi polovici februarja so dobivale nekatere 
delovne organizacije le polovico s pogodbo sklenjenih količin.

Zmanjšano dobavo iz Sovjetske zveze poskušajo v delovni or­
ganizaciji Zem eljski plin delno nadoknaditi z gorivom iz skladi­
šča v Avstriji, obenem pa stalno pozivajo porabnike, naj bolj 
varčno ravnajo s plinom. Skrbijo tudi, da ne bi ostal kdo popol­
noma brez zemeljskega plina in da ga imajo vsi vsaj toliko, da 
jim  ne bi zamrznile naprave, če so že morali nekateri ustaviti 
proizvodnjo.

Sedanji položaj jasno opozarja, da en sam vir dobav zem elj­
skega plina ne zagotavlja stalne redne oskrbe, da bi morali imeti 
še drugega dobavitelja, in da bi morali čim prej zgraditi v Slo­
veniji skladišče, kakršno smo najeli v Avstriji.

Letni pregled dela 
»IGD Transport«

Precej številčno članstvo in­
dustrijskega gasilskega društva 
Transport je na občnem zboru 
20. februarja pregledalo delo 
poklicne gasilske enote ter 
uspešnost gasilske desetine v 
minulem letu. Iz poročila, ki ga 
je posredoval predsednik dru­
štva Tomo Kakež, je bilo raz­
vidno, da je bilo v letu  dni 
precej storjenega. Med drugim 
so bile zaključene nekatere in­
vesticije, delno je bila rešena 
strokovna zasedba, usposoblje­
na pa je bila tudi gasilska de­
setina.

Občni zbor je potrdil tudi 
program  dela za leto 1985. Med 
najpomembnejšimi nalogami je 
izdelava stacionarnih požarno­
varnostnih naprav, usposobitev 
nove gasilske desetine, s čimer 
bi dobili stalno skupino za in­
tervencijo usposobljenih delav­
cev te r nadaljnje usposabljanje 
delavcev poklicne enote. Naše­
mu zboru so prisostvovali tudi 
predstavniki občinske gasilske 
zveze te r predstavniki nekate­
rih  gasilskih društev občine, s 
katerim i nenehno sodelujemo.

D. Prosen

PRODAJO VEC NAFTE 
KOT BENCINA

Bencinski servis Nova Gorica 
I stoji ob cesti proti Anhove- 
mu in spada med prehodne. 
Tovorni in avtobusni promet 
sta močnejša od osebnega, zato 
prodajo na servisu več nafte 
kot bencina. In ker so imeli 
nafto tudi v »sušnih« časih, 
niso izgubili kupcev.

Prodaja bencina je sicer 
manjša, a poslovodja Emil Tes­
ten pravi takole: »Kdor se mo­
ra voziti, se pač mora, zato zad­
nja podražitev ni več izrazito 
zmanjšala prom eta z bencinom. 
Kupujejo za 500, 1000, ali 2000 
dinarjev, sicer pa po prejem u 
osebnih dohodkov več kot pro­
ti koncu meseca. Italijani se 
pri nas bolj redko pojavijo, a 
kadar pridejo, do vrha napol­
nijo rezervoar.«

Tudi zaradi blaga dodatne 
ponudbe se ne morejo prito­
ževati, ker ga še zmeraj dokaj 
dobro spravijo v promet. Na­
mesto posameznikom prodaja­
jo zdaj več na naročilnice in 
stalo jih  je kar precej truda, 
da so si zagotovili stalne stran­
ke, a »če pozorno spremljamo 
želje kupcev in imamo vedno 
na razpolago, kar potrebujejo, 
potem se vračajo. Pogosto pa 
zaidemo prav zato v težave, 
ker dobimo enkrat eno, drugič 
drugo, nikdar pa ne vsega na­
ročenega. V naši neposredni 
bližini je  trgovina z avtoma- 
terialom, ki bi nam  bila lah­
ko konkurenca, vendar ima­
mo s prodajalci dobre odnose 
in si med seboj celo pomaga­
mo.«

PRODAJALI BODO TUDI 
AVTOPLIN

Vozniki vse bolj povprašuje­
jo po avtoplinu, vendar ga v 
novogoriški TOZD nikjer ne 
prodajajo. Zato so se odločili, 
da bodo zgradili servis, pa tudi 
polnilnico jeklenk. Prepričani 
so, da bodo imeli dovolj doma­
čih kupcev, da pa bodo priha­
jali tudi Italijani, saj bo črpal­
ka le nekaj kilometrov odda­
ljena od državne meje.

Načrti so pripravljeni in gra­
diti bi morali že letos. Sicer pa 
bo to prva gradnja vse od leta 
1977, ko so postavili zadnji ben­
cinski servis.

PONOVNO
v  Šo l s k ih  k l o p e h

Ker nekaj delavcev tem elj­
ne organizacije med rednim  šo­
lanjem  ni zaključilo osemlet­
ke, so jim  v TOZD omogočili, 
da zamujeno nadoknadijo ob 
delu. Večina je z veseljem iz­
koristila priložnost, nekateri 
pa so se ustrašili ponovnega 
učenja in so se m u odpovedali. 
16 delavcev, ki je  ob delu za­
ključilo enega, dva ali celo tri 
razrede, se bo zdaj vključilo v 
usmerjeno izobraževanje.

To pa v novogoriški TOZD 
ne bo prva skupina delavcev, 
ki se je odločila za usmerjeno 
izobraževanje. 41 prodajalcev, 
ki niso imeli poklicne šole, je 
že lani obiskovalo predavanja 
in 36 jih je tudi opravilo stro­
kovni izpit, ki jim  je prinesel 
diplomo o strokovni usposob­
ljenosti in naziv »specializirani 
prodajalec, smer nafta in naft­
ni derivati«.

Spom in na izjemno srečanje
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O DELU OOS NOVOGORIŠKE 
TEMELJNE ORGANIZACIJE 
DO TRGOVINA

Člani novogoriške osnovne 
organizacije sindikata so že 
dolgo časa aktivni in se redno 
vključujejo v vse dogajanje 
svoje tem eljne organizacije. Po­
udariti pa je potrebno tudi nji­
hovo tesno sodelovanje s po­
slovno enoto debele prodaje, ki 
ima svoj sedež v Ajdovščini, s 
katero imajo že ves čas dobre 
odnose, tako da jim  reorgani­
zacij ske spremembe v tem  po­
gledu ne bodo prinesle nič no­
vega.

OOS redno sodeluje pri de­
lu  delavskega sveta in se vk lju­
čuje v razprave ob zaključnem 
računu. Zavzema se za pravice 
delavcev in daje pobude za top­
li obrok, prevoz delavcev te r v 
sodelovanju s komisijo za druž­
beni standard skrbi za počitni­
kovanje. P rav tako se vsako 
leto spomni na upokojence ter

jih  povabi na novoletno sreča­
nje, obenem pa skrbi, da je v 
pred- in posezonskem času za­
nje prostor v počitniških pri­
kolicah.

Ker so za dobro sodelovanje 
delavcev potrebni neposredni 
stiki, pripravi sindikat sreča­
nje ob zaključnem računu in 
že tradicionalni piknik s šport­
nim tekmovanjem, na katerem  
se pomerijo v malem nogome­
tu, skoku v daljino, vleki vrvi, 
v teku v vrečah, pa v teku z 
jajci. Zadnji dve leti organizi­
rajo beli smučarski dan, prav­
zaprav dva dneva, da se lahko 
zvrstijo delavci obeh izmen, 
ima pa rekreativen značaj, ven­
dar organizirajo tudi tekm ova­
nje in tisti, ki se najbolje od­
režejo, startajo  potem na »zvez­
nem« tekm ovanju SOZD. V no­
vogoriški tem eljni organizaciji 
je bilo pred časom zelo razvito 
tudi kegljanje, a ker so priha­
jali delavci na trening s svoji­
mi avtomobili, so bencinski bo­

ni zavrli to dejavnost. Zdaj jo 
bodo poskusili spet oživeti, ven­
dar tako, da denarnice igral­
cev ne bi preveč trpele. 
Zadnja akcija, pri kateri je 
OOS sodelovala, je bila pripra­
va na volitve v samoupravne 
organe tem eljne organizacije, 
koordinirala je tudi na ravni 
delovne in sestavljene organi­

zacije. Poleg tega so njeni čla­
ni sodelovali še pri delu občin­
skega sindikalnega sveta.

Uspešno in zavzeto delo no­
vogoriške osnovne organizacije 
sindikata pa ni ostalo neopaže­
no. Za aktivnosti v TOZD in 
na ravni občinskega sindikal­
nega sveta so prejeli SREBRNI 
ZNAK SINDIKATA. J. K.

S seje izvršnega odbora
Izvršni odbor delegatov podpisnic samoupravnega spo­

razuma o gazifikaciji SR Slovenije je na prvi letošnji seji 
pregledal delo in rezultate poslovanja DO Zem eljski plin 
v preteklem  letu in programe dela za naprej. Ugotovil je, 
da so bile naloge iz sanacijskega programa po zaključnem  
računu za leto 1983 v letu 1984 realizirane in doseženi pri­
čakovani rezultati. Skladno s sprejetim  gospodarskim na­
črtom se je izvršni odbor opredelil za spremembo cene ze­
meljskega plina s 1. 3. 1985, kar naj bi zagotovilo pozitiven  
poslovni rezultat v prvem  polletju. Nova cena v višini 
52,78 din za kubični meter zemeljskega plina je usklajena 
s ceno energije iz primerjalnih goriv, ki jih zem eljski plin 
nadomešča.

Izvršni odbor je ob informaciji o problematiki sedanje 
in bodoče oskrbe z zem eljskim  plinom ponovno opozoril na 
potrebo po dodatnih količinah zemeljskega plina po mož­
nostih drugega vira. Izkušnje iz letošnje zime kažejo, da 
je pri dobavi zemeljskega plina samo iz enega vira oskrba 
slovenskega gospodarstva izpostavljena velikem u tveganju, 
saj se ob določenih tehničnih okvarah dotok plina lahko 
bistveno omeji ali celo povsem prekine.

M. D.

Sindikat je povsod prisoten Sklad skupne porabe
Tudi letos smo sredstva sklada skupne porabe oblikovali v 

skladu z družbenim dogovorom o nalogah pri uresničevanju druž­
bene usm eritve za razporejanje dohodka in čistega dohodka v 
letu  1985, ki predvideva rast sredstev za osebne dohodke in  skup­
no porabo glede na rezultate gospodarjenja. Delovne organizacije, 
članice SOZD Petrol, so v preteklem  letu  dosegle tako rast do­
hodka, da smo lahko oblikovali sredstva za sklad skupne porabe 
v m aksimalnih zneskih, določenih v pravilniku o oblikovanju in 
porabi teh sredstev.

V predlogu oblikovanja in delitve sredstev sklada skupne 
porabe za leto 1985 je nekaj sprememb v prim erjavi s predlogom 
leta 1984. Postavka iz leta 1984 »regres za prehrano« letos ne 
bo oblikovana več v skladu skupne porabe, temveč jo bomo po­
krivali iz m aterialnih stroškov.

P ri postavkah »regres za letni dopust«, »sredstva za enkratno 
obdaritev upokojencev«, »sredstva za sindikalno, kulturno in re­
kreacijsko dejavnost in splošne te r druge potrebe« smo uskladili 
z delovno organizacijo Istra-benz, saj delavci DO Trgovina in 
Istra-benz, ki so ob reorganizaciji prešli iz ene delovne organiza­
cije v drugo, ne bi smeli biti prikrajšani pri teh sredstvih.

Zaradi relativno poznega usklajevanja predvsem med DO 
Trgovina in Istra-benz in zaradi nekaterih  potrebnih začasnih 
rešitev je poslovodni odbor sklenil, da bomo v  letu  1985 uskladili 
pravilnike o oblikovanju sredstev sklada skupne porabe in da 
bomo v prihodnje oblikovali ta  sredstva enotno za vso SOZD 
ter v skladu z enotnim pravilnikom.

M. L.

lili
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Informacija
z 78. seje predsedstva CK ZK Slovenije, na kateri so (7. janu­
arja 1985) govorili o uresničevanju sklepov in usmeritev, spre­
jetih v zvezi z delovanjem komunistov po problemski konfe­
renci ZK Slovenije o energetiki

Za sejo sta bili pripravljeni 
dve gradivi:

Inform acija o uresničevanju 
sklepov in usmeritev, sprejetih 
za delovanje komunistov na 
problemski konferenci ZKS o 
energetiki (pripravilo predsed­
stvo problemske konference 
ZKS o energetiki);

Inform acija o izgubah v 
elektrogospodarstvu in premo­
govništvu po podatkih organi­
zacij združenega dela in po po­
datkih SDK (pripravila Služba 
družbenega knjigovodstva v SR 
Sloveniji, centrala Ljubljana).

Področje energetike je naj­
pomembnejši del gospodarske 
infrastruk tu re in tisti pogoj za 
skladen gospodarski te r druž­
beni razvoj, ki lahko usodno 
vpliva na razvojne tokove in  na 
razvoj proizvajalnih sil in sa­
m oupravnih družbenoekonom­
skih odnosov. Zato nam en raz­
prave v predsedstvu CK ZK 
Slovenije ni bil samo preverja­
nje uresničevanja sklepov in 
usmeritev, sprejetih na pro­
blemski konferenci ZKS o ener­
getiki, ki je bila leta 1983. Za­
radi kontinuitete razvoja je po­
trebno energetiki namenj ati 
posebno pozornost in sproti 
razčiščevati idejnopolitična 
vprašanja, ki se javljajo  v zvezi 
s samoupravno organiziranost­
jo, uresničevanjem  sam ouprav­
nih družbenoekonomskih od­
nosov in razvoja. Razreševanje 
teh  vprašanj je podlaga za več­
jo učinkovitost komunistov pri 
nadaljnjem  uresničevanju skle­
pov in usmeritev, sprejetih na 
problemski konferenci. Ker po­
leg tega predsedstvo CK ZKJ 
priprav lja akcijsko konferenco 
komunistov, ki delajo v ener­

getiki, je predsedstvo CK ZK 
Slovenije opozorilo tudi na ne­
katera vprašanja delovanja 
velikih tehnično-tehnoloških 
sistemov, ki delujejo na ob­
močju celotne države.

Predsedstvo poudarja, da so 
v elektrogospodarstvo, premo­
govništvo in v izrabo drugih 
virov energije vložena ogrom­
na družbena sredstva in zato 
ne moremo pristajati na spon­
tano, od uporabnikov neodvis­
no tekočo reprodukcijo in raz­
voj na področju energetike. V 
oblikovanje skupnih stališč se 
m orajo ustrezno vključiti vse 
socialistične subjektivne sile; 
predvsem pa mora dati po­
memben prispevek k m nenju 
družbenoekonomskih odnosov 
tudi znanost.

Glede uresničevanja sklepov 
problemske konference o ener­
getiki predsedstvo ugotavlja, 
da je bilo težišče delovanja ko­
munistov v energetskem go­
spodarstvu (poleg skrbi za stal­
no oskrbo z energijo, ki je bila 
glede na razm ere dobra), pred­
vsem v krepitvi sam oupravnih 
družbenoekonomskih odnosov 
v energetskem  gospodarstvu na 
podlagi energetskega zakona in 
družbenega dogovora. Pri 
usm erjanju tega procesa so bili 
še zlasti po problemski konfe­
renci nosilci tega procesa pred­
vsem komunisti. Proces poteka 
v dveh smereh: kot dograjeva­
nje samoupravne organizirano­
sti in kot urejanje dohodkov­
nih odnosov, s katerim  naj bi 
okrepili povezanost med posa­
meznimi deli energetike in 
utrdili položaj delavca v OZD 
energetike te r uporabnika v 
sam oupravni interesni skupno­

sti. V obdobju po problemski 
konferenci o energetiki je bila 
aktivnost komunistov s pod­
ročja energetske dejavnosti 
usm erjena predvsem v krepi­
tev sam oupravne in dohodkov­
ne povezanosti znotraj posa­
meznih sestavljenih organiza­
cij.

Tako bo proces dokončnega 
konstituiranja treh  sestavljenih 
organizacij elektrogospodarstva 
in premogovništva v kratkem  
končan.

Vsekakor pa ni mogoče mimo 
tega, da je bil proces predolg, 
saj je minilo že sedem let, od­
kar je predsedstvo centralnega 
kom iteja spodbudilo komuniste, 
da začno u rejati odnose v OZD 
in v energetiki kot celoti. Tudi 
v naftno-plinskem gospodar­
stvu so komunisti dosegli, da 
je prišlo do preobrazbe samo­
upravne organiziranosti, kot jo 
terja zakon o energetskem go­
spodarstvu, in sicer tako, da 
sta se bivši delovni organizaciji 
Petrol in Istra-Benz integrirali 
v SOZD z enotno organizirano 
nabavno in prodajno funkcijo.

Potrebna je tudi kritična 
ocena doseženih rezultatov v 
sam oupravnih interesnih skup­
nostih energetike v občinah in 
republiki. Gre za to, da m ora­
jo uporabniki in izvajalci ime­
ti jasen pregled nad delom in 
rezultati dela, nad oblikova­
njem  plana energetskih bilanc 
in razvojem. Posebej naj bi se 
z delovanjem komunistov spod­
budilo delovanje občinskih in 
medobčinskih energetskih
skupnosti, k jer je potrebno 
vsebino dela poglabljati in 
skrbeti za skladno pokrivanje 
potreb, za komunalno energe­
tiko, za varčevanje z energijo 
in za razširjanje delegatskih 
odnosov.

Predsedstvo je sprejelo in­
formacijo predsedstva problem­
ske konference ZKS o energe­

tiki in dosedanje predsedstvo 
problemske konference poobla­
stilo, da deluje do uresničitve 
sklepov, Predsedstvo CK ZKS 
je izvršnega sekretarja pred­
sedstva CK ZKS za družbeno­
ekonomske odnose zadolžilo, da 
še naprej operativno usklajuje 
uresničevanje sklepov pro­
blemske konference. Komunisti 
v energetskem  gospodarstvu pa 
naj pri svojem nadaljnjem  de­
lu upoštevajo tudi dopolnila in 
ocene s seje predsedstva CK 
ZKS. Pri tem  je predsedstvo 
pozvalo komuniste v OZD s 
področja energetike, naj do­
sledneje uresničujejo politiko, 
sprejeto na problemski konfe­
renci in se odločneje spopadajo 
z določenimi nasprotovanji, lo- 
kalizmi in parcialnimi podjet­
niškimi interesi,, ki objektivno 
niso niti v interesu delavcev, 
zaposlenih na področju energe­
tike niti ne v interesu celotne­
ga sistema združenega dela, 
ampak pomenijo zavoro za ra ­
cionalno gospodarjenje z druž­
benimi sredstvi na tem  pod­
ročju, ki so minulo delo celot­
nega združenega dela. Predsed­
stvo poudarja, da je  potrebno 
bistvene sklepe problemske 
konference čim h itreje uresni­
čiti. Zlasti je potrebno dokon­
čati dogovorjeno samoupravno 
organiziranost in jo sprejeti kot 
dinamično usmeritev, ki terja  
stalno prilagajanje vsem spo­
znanjem, ki omogočajo racio­
nalnejšo izrabo družbenih
sredstev in za učinkovitejše go­
spodarjenje na podlagi usme­
ritve dolgoročnega program a 
gospodarske stabilizacije. P red­
sedstvo poudarja, da je uresni­
čevanje sklepov problemske 
konference pokazalo, da poleg 
resnih stabilizacijskih prizade­
vanj obstajajo tudi idejni toko­
vi in tendence, ki zavirajo pro­
ces uresničevanja nove samo­
upravne organiziranosti, do­
hodkovnega povezovanja in 
usklajevanja interesov med 
uporabniki in izvajalci v okvi­
ru  interesnih skupnosti. P red­

'
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sedstvo ocenjuje, da je zato 
nujno analizirati delovanje in­
teresnih skupnosti s področja 
energetike, ustvariti možnosti 
za njihovo krepitev in samo 
tedaj, če bi se izkazalo, da je to 
nujno potrebno, na podlagi 
analize vplivati na zm anjšanje 
m orebitne preorganiziranosti v 
skladu z zakonom o združenem 
delu in programom dolgoročne 
gospodarske stabilizacije.

Predsedstvo problemske kon­
ference je v svoji informaciji 
poudarilo, da je bila aktivnost 
kom unistov usm erjena pred­
vsem  v dograjevanje samo­
upravne organiziranosti na 
področju energetike. Akcija za 
krepitev dohodkovnih odno­
sov se je okrepila v  zadnjem 
času, ko je  bilo bistveno delo 
v  zvezi s sprejem anjem  samo­
upravnega sporazuma o skup­
nem  prihodku. Predsedstvo CK 
ZKS poudarja, da je  potrebno 
pospešiti uresničevanje trajn ih  
sam oupravnih odnosov, ki bodo 
sloneli na dohodkovnih teme­
ljih. Sedanja praksa na pod­
ročju razporejanja skupaj 
ustvarjenega prihodka temelji 
predvsem na planu oziroma na 
predvidenih fizičnih kazalcih 
energetske bilance. Zato ob 
koncu leta prihaja do preraz­
porejanja dohodka brez jasnih 
•ekonomskih utem eljitev, včasih 
tudi na podlagi raznih priti­
skov. To ima negativne eko­
nomske in družbene posledice, 
■saj ne spodbuja delavcev k 
boljšemu gospodarjenju z druž­
benimi sredstvi, vloženimi v 
energetiko. Po drugi strani ne­
dodelani odnosi v sam ouprav­
nih interesnih skupnostih ne 
spodbujajo k učinkovitejšemu 
varčevanju z energijo, in to ta ­
ko v  široki porabi kot tudi v 
proizvodnji, saj imamo visoko 
porabo na enoto proizvoda.

Predsedstvo tudi poudarja, 
da na področju naftno-plinske- 
ga gospodarstva obstaja še vr­
sta problemov, saj se to go­

spodarstvo obravnava preveč 
ločeno od proizvodnje, vklju­
čevanja v izvoz in od povezova­
nja s sorodnimi dejavnostmi. 
V naftno-plinskem gospodar­
stvu je potrebno hitreje od­
pravljati lokalizme, razne par­
cialne in skupinske interese, ki 
blokirajo razvoj. Ti interesi še 
vedno otežujejo dograjevanje 
dohodkovnih odnosov, obliko­
vanje proizvodno usmerjene 
razvojne politike, večjo pove­
zanost OZD kot podlago za ena­
kopravnejše sporazumevanje z 
večjimi energetskimi sistemi v 
Jugoslaviji in tudi uveljavlja­
nje v  izvoz naravnanih zuna­
njetrgovinskih poslov. Sedanje 
stanje je hkrati opozorilo, da 
tudi komunisti težko presegajo 
idejno naravnanost v distribu­
cijo in posamično nastopanje na 
trgu naftnih derivatov. Vzrok 
za to so nekateri kadri, pa tudi 
ekonomska politika v naftno- 
plinskem gospodarstvu, ki ote­
žuje tesnejše povezovanje v 
sistemu celotne oskrbe in po­
vezovanje s tistimi gospodar­
skimi panogami, kjer bi bile 
povezave smiselne.

Predsedstvo je poudarilo, da 
je učinkovitejše gospodarjenje 
v energetiki nujno dosledneje 
uveljaviti ob upoštevanju eko­
nomskih zakonitosti in v skla­
du z dolgoročnim programom 
gospodarske stabilizacije, da je 
treba vsebinsko krepiti dohod­
kovne odnose, zlasti odnose na 
podlagi skupnega prihodka, 
okrepiti pa notranjo povezanost 
delavcev OZD naftno-plinskega 
gospodarstva ter njihove odno­
se z delavci OZD v nekaterih 
vejah gospodarstva.

V Sloveniji smo bili leta 1973 
soočeni z resnimi posledicami 
energetske krize oziroma z 
razpadom energetskega siste­
ma, ki je nastal kot posledica 
desetletnega neustreznega in 
nekontinuiranega vlaganja v 
energetske zmogljivosti. Zato

je predsedstvo CK ZKS v raz­
pravi širše opozorilo in dalo 
pobudo za dolgoročnejše plani­
ran je v energetiki. S tem  bi

ohranili kontinuiteto ha tem, 
za nadaljnji celovit gospodarski 
razvoj tako pomembnem pod­
ročju.

»Blagovne«
ali »strateške« rezerve

SOZD Petrol je zadolžena za 
oskrbo SR Slovenije z nafto in 
naftnim i derivati. Na osnovi 
planiranih količin iz domačih 
rafinerij in planiranega uvoza 
naftn ih  derivatov za vsak m e­
sec pripravimo bilanco za po­
krivanje potreb potrošnikov v 
SR Sloveniji. Če se pojavi pri 
posameznem derivatu manjko, 
kar pomeni, da ne pokrivamo  
potreb potrošnikov, nam osta­
ne dodatna možna varianta 
interventni uvoz, ki pa žal ni 
uresničljiva, saj prim anjkujejo  
devizna sredstva celo za redni 
uvoz, ali pa sposojanje količin 
iz zveznih ali republiških re­
zerv, kar seveda tudi zahteva  
določen čas.

Z objavo v Uradnem listu 
SFRJ v mesecu novembru 1984 
pa se je postopek sproščanja 
blagovnih rezerv še zavlekel, 
kar pomeni, da količine ne pri­
spejo na tržišče takrat, ko bi jih  
za intervencijo nujno potrebo­
vali, ampak šele takrat, ko je 
položaj manj kritičen, ali pa 
celo toliko prepozno, da se sta­
nja ne da več urediti (kar se 
k sreči do zdaj še ni dogodilo).

Kot primer takšnega stanja, 
ki nas je pripeljalo do ugoto­
vitve, da zvezne in republiške 
rezerve dejansko ne služijo na­
menu, za katerega so bile usta­
novljene (zaradi adm inistrativ­
nih predpisov in nepotrebnega 
dodatnega dela v  odnosu poso­
jilodajalec : posojilojemalec),
naj navedemo primer pri teko­
čem naftnem  plinu. Postopek 
za deblokado smo začeli že 4. ja­
nuarja, kljub polnemu angaži­

ranju pa nismo dosegli nobene­
ga pozitivnega prem ika do kon­
ca meseca februarja.

Sprašujemo se, ali je potreb­
no utečene in dolgotrajne po­
stopke še bolj zapletati in s 
tem  izgubljati čas preko vseh  
razum nih meja, ali pa bi bilo 
bolj smotrno, da bi blagovnim  
rezervam omogočili, da oprav­
ljajo funkcijo, za katero so bile 
ustanovljene.

Če pa to niso blagovne re­
zerve, ampak strateške, je ver­
jetno potrebno o tem  obvestiti 
vse morebitne potencialne ko­
ristnike teh rezerv, da se ne bi 
spuščali v administrativne bo­
je »brez upa zmage«.

K. S.

Zahvala
Iskreno se zahvaljujem  

vsem sodelavcem, ki so 
spremili mojega očeta Ri­
harda STIBILJA na n je­
govi zadnji poti in m u po­
klonili cvetje.

Jelko Stibilj

KRVODAJALKO
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Po 35 letih
ali natančneje, po 34 letih in 11 mesecih dela v  Petrolu, 
odhaja Anica CIMERMAN v pokoj

»Pripravljam  m aterial za pri­
mopredajo, pa niti ne vem na­
tančno, kaj vse m oram  nare­
diti,« je  dejala ob mojem pri­
hodu Anica Cimerman, »ker se 
prvič ukvarjam  s tem.« Seve­
da, saj človek ne odhaja vsako 
leto v pokoj, da bi natančno 
poznal pravila, ki določajo, kaj 
in na kakšen način je potreb­
no predati nasledniku. Toda 
upravnica poslovne enote de­
bele prodaje v  M urski Soboti je 
tako natančna in  vestna delav­
ka, da bo ra je  naredila kaj pre­
več kot premalo. Zdaj je  vse 
zloženo po m apah in fasciklih, 
opremljeno s seznami shranje­
nih dokumentov, najstarejši za­
piski o razvoju in poslovanju 
pa segajo vse do leta 1960. In 
kot je dejal eden sodelavcev, 
so podatki, ki jih  je pripravlja­
la Anica Cimerman, najpreciz- 
nejši in najbolj natančni od 
vseh, ki jih  pri nas (beri — v 
Petrolu) pripravljajo.

Takrat, leta 1954, ko je pri­
šla v Petrol, so imeli še provi­
zorično pisarno v  baraki ter 
pokrito lopo za masti in olja, 
bencin pa je bil v železnih so­
dih. V Mursko Soboto so ga 
pripeljali v železniških cister­
nah, iz katerih  so ga pretočili v 
železne sode in ga nato s konj­
sko vprego prepeljali do skla­
dišča. Tu je bilo treba izpolniti 
sprejemni list, kar je pomenilo, 
da je bilo treba za vsak sod — 
iz ene cisterne so napolnili sto 
sodov — vpisati 11 številk, Ci- 
mermanovi pa sta pri uskladi- 
ščevanju pomagala dva delav­
ca in nočni čuvaji. Delo je  bilo 
vse prej kot prijetno, saj ga je

bilo treba opravljati pod milim 
nebom, ne glede na letni čas, 
vendar ga ni bilo toliko, da bi 
izpolnilo vse delavnike. Takole 
se spominja Cimermanova tis­
tih  prvih časov — »Ko sem pri­
šla v Petrol, nisem imela kaj 
delati in bila sem vsa srečna, 
če je prišla kakšna stranka.« 
Sicer pa je bil obseg dela na 
splošno zelo majhen, saj so

imeli npr. šele eno samo ulično 
črpalko z dvema vrstam a go­
riv. Pozneje se je delo sicer raz­
širjalo, vendar je bil leta 1960 
v Murski Soboti mesečni pro­
met še vedno tolikšen kot ga 
ima danes posamezen bencinski 
servis. Z leti se je seveda ve­
čal, nekako za 15 °/o letno in 
gradili so nove bencinske ser­
vise, ki jih  imajo zdaj 15.

Leta 1954 je bilo zaposlenih 
9 delavcev, zdaj združuje dela 
in naloge čez 90 ljudi. Pogoji 
za delo so bili na splošno težji, 
poleg tega ni bilo niti malic 
ali regresa in o dolžini delov­
nega časa ni nihče razmišljal.

Zaključil se je takrat, ko je 
bilo vse postorjeno.

A kako je postala Anica Ci­
m erm an upravnica, doslej edi­
na ženska v Petrolu?

Sčasoma se je njeno delo zelo 
razširilo, delala je vse, urejala 
administracijo, knjižila kartice, 
pisala virm ane, zaključke, za­
pisnike, pa še m arsikaj. Potem 
je nekega dne izšel razpis za 
izpraznjeno mesto upravnika. 
Po m nenju tedanjega d irektor­
ja  ženska ne more biti dober 
vodilni delavec, ker je vedno 
razpeta med domom in službo 
in Anica Cimerman sprva tudi 
sama ni nam eravala kandidi­
rati, Toda zadnji dan se je le 
prijavila in bila izbrana. »Di­
rektor mi je dejal, da bom do­
bila to mesto, če se ne bi pri­
javil kakšen izredno dober de­
lavec. Bal se je, da bom pre­
m ehka in da se bom zjokala, 
namesto da bi udarila po mizi. 
No, včasih mi je bilo res tako, 
da bi zajokala, a sem se vedno 
pravočasno spomnila na te be­
sede in jok je vedno prešel.«

Potem, ko je bila izbrana za 
upravnico, nikakor ni hotela 
razočarati. Ker ni imela »do­
volj šol«, je obiskovala razne 
tečaje in privatne ure te r se 
učila vse od računovodstva do 
stenografije. Ni hotela razoča­
ra ti tistih, ki so ji zaupali me­
sto upravnice, prav tako pa ni 
hotela, da bi ji kdo očital, da 
dela ne zmore in ne zna zato, 
ker je ženska. Nekateri sode­
lavci so ji sicer nagajali, vendar 
delo ni trpelo, vse je potekalo 
v redu in končno so se tudi na­
sprotniki naveličali. Seveda pa 
življenje ni bilo enostavno. Na 
m ajhnih skladiščih je manj de­
la in zato manj ljudi, vendar 
manj ljudi kot dela. Vsi mora­
jo znati in delati vse, kar pa ni 
enostavno. Toda ljudje se na­
vadijo na to, da m ora biti vse 
v redu in pravočasno oprav­
ljeno. Pa tudi na to, da niso 
pogosto prosti, niti da nimajo 
pogosto praznovanj. Proslavlja­
jo le enkrat na leto, ob novem

letu, ko ob pogostitvi pregle­
dajo delo celega leta, vključijo 
praznovanje jubilantov, dan 
šoferjev, povabijo pa tudi upo­
kojence.

Že leta 1959, ko so gradili 
kombinirano skladišče z ben­
cinskim servisom, je bil skla­
diščni prostor prem ajhen, pa 
še za tega so komaj dobili do­
voljenje. Neprestano jim  je 
grozilo, da bodo poslovno eno­
to zaprli, češ da se ne izplača. 
Treba se je bilo neprestano bo­
riti, tako za obstoj kot za vse, 
kar so potrebovali novega. V 
35 letih, kar je bila Anica Ci­
m erm an v Petrolu, je bilo m ar­
sikaj narejenega in veliko je  
prav ona priborila. Zdaj pre­
daja skladišče svojemu nasled­
niku popolnoma urejeno. Od 
svojega dela v Petrolu pa se 
odpravlja s težkim srcem. Sa­
ma je takole dejala: »Težko je  
človeku pri srcu, ko se poslav­
lja od življenja. Tako pač ne­
kateri čutimo, ko nehamo ak- 
tvino delati, ko občutimo gren­
ko resnico, da družbi nismo več 
koristni. Moje delovno mesto 
v Petrolu, čeprav povezano s 
številnimi napori in nevšeč­
nostmi, je bilo vendarle moj

GLASILO
ENERGOINVEST
ODLIKOVANO
z redom zaslug za narod s 
srebrno zvezdo

Predsedstvo SFRJ je ob 
30-letnici izhajanja odliko­
valo glasilo Energoinvest z 
redom zaslug za narod s 
srebrno zvezdo.

V glasilu so objavili števil­
ne pomebne članke o naft­
nem gospodarstvu, zlasti o 
rafinerijah  v Bosanskem 
Brodu in Modriči, o Energo- 
petrolu te r tudi o ostalih čla­
nicah iz sestave poslovne 
skupnosti za nafto in kemijo 
Energoinvesta.
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Navdušeno PESEM 0  
se je lotil MODROSTNEM 
učenja

Hvala, tovariš Ivan s Petrola
Bilo je 6. februarja ob pol osmih zvečer, ko sem z av­

tom obstala na avtocesti malo pred Vrhniko. Zmanjkalo 
je goriva. Uspela sem ustaviti eno od vozil, ki so drvela 
mimo mene in tako sem se znašla pred Petrolovim bencin­
skim servisom na Vrhniki. Prodajalec Ivan je bil že zaprl, 
saj je njegov delovni dan potekel že ob sedmih zvečer in 
sedel na kolo, da bi se odpeljal domov.

»Tovariš, dva otroka imam v avtu, ki stoji na avtocesti, 
za božjo voljo, pomagajte mi,« sem ga zaustavila.

Možakar je odložil kolo, me vprašal, če imam kakšno 
posodo in  ker je nisem imela, brez kančka jeze dodal: »To 
bo pa bolj težko. Treba bo prebrskati kontejner za odpadke 
in poiskati plastično steklenico.«

Odklenil je trgovino, potem še kontejner in črpalko, 
da mi je končno nalil odrešilni bencin. Lahko bi me bil po 
birokratsko zavrnil, češ da je delovni čas že odbil, tako kot 
storijo m arsikje drugod. Toda Ivan z Vrhnike je ravnal 
človeško in mi na koncu še zaželel, da bi čimprej ustavil 
kdo, ki je nam enjen proti Postojni.

Prisrčna vam hvala, Ivan!
Albina Podbevšek 

Ljubljana

Med tistimi, ki so se odločili, 
da bodo ob delu zaključili 
osemletko, je  bil tudi Stanislav 
Grželj z bencinskega servisa v 
Novi Gorici. Obiskovati je mo­
ral en sam razred in dela se je 
lotil z velikim navdušenjem.

In kako je šlo?
»Poznalo se je, da se dolgo 

nisem učil, pa tudi starostna 
razlika med slušatelji je bila 
precej velika. Nekateri so bili 
še zelo mladi, medtem ko smo 
bili drugi nekoliko bolj v letih, 
a smo se kljub tem u dobro ra­
zumeli.

Imeli smo okrog sto ur po­
uka in vse skupaj je zelo hitro 
minilo. Meni je šlo najtežje pri 
m atem atiki in kemiji, sicer sem 
se m oral pa tako vse predme­
te  učiti tudi doma.

Spoznal pa sem še nekaj dru­
gega. Čeprav sem vse življenje 
precej bral, sem posvečal do­
mači literaturi premalo pozor­
nosti. Bolje bi storil, če bi se 
odpovedal kakšni tu ji knjigi in 
vzel v roke slovensko.«

Sicer pa je potrebno dodati, 
da je Stanislav Grželj tudi pes­
nik in da je eno svojih pesmi 
ustvaril ob zaključku pouka.

Njim , ki so vztrajali 
in onim, ki so vzdržali

N ekje v deželi paragrafov 
nekdo zavpil je STOP  —
Za vas več m esta ni m ed nami, 
dokler m odrostni vam  ne zrase

zob.

Sm o usodi se tokov predali, 
spet prestopili šolski prag, 
smo ironijo izigrali, 
da bi nas ne zajel preplah.

Začeli smo kar z  zgodovino, 
o naši borbi za obstoj, 
kje  so se bitke zbojevale, 
in  kdaj je kralj odšel v pokoj.

Nam  zem ljepis lepote odkriva, 
spoznanje, da Jadran ni Nil, 
a m i strokovno ugotovimo, 
da živ i v  Jadranu krokodil.

Že paragrafi so pred nami, 
z n jim i cela samouprava, 
kdor roko dviga, z glavo kima, 
nikdar ne boli ga glava.

N eutrudno spet besede 
po razredu nam donijo, 
iščemo izvor človeka  
in  kako živali se kotijo.

M lada veda pa kem ija  
v razm išljanje nas sili, 
alkani, alkeni, alkini, 
čem u bi nam  služili.

x y  1-
to m atem atika  rešuje, 
nam  nežno šepeta  neznanka, 
enačbe nove narekuje.

Kaj je potencialna sila, 
to nas fiz ika  uči, 
navzgor da sili in  se dviga, 
kdor ne verjam e, naj molči.

Kdo bo risal, kdo bo pel, 
zdaj se m arsikdo sprašuje, 
smo večjth  rešeni skrbi, 
za nam i je najhuje.

Srečen zdaj je paragraf 
svoj dobil pečat, 
dvigne tisti naj roko, 
ki bi še v  šolo hodil rad.

S r a k e  v Kranjsk i  gori
V našem največjem  
in najlepšem zimsko­
športnem središču je ostala 
kopica Transportovcev brez 
odgovora na vprašanje:
»Kje je moj klobuk?«

V čudovitem sončnem dne­
vu, na snegu, posutem z nešte­
timi barvam i različnih pripad­
nosti, krajev in dežel, je med 
skoraj 400 udeleženci Petrolo­
vega dne izredno pozornost 
vzbudil klobuk. Takoj se je pri 
mnogih prisotnih porodila ne­
ustavljiva želja, p riti do klo­
buka na dovoljen ali nedovo­
ljen način. In dokler so tako 
klobuki m enjavali lastnike, so 
Transportovci pobirali meda­
lje. Kasneje so se mnogi mo­
rali sprijazniti s tem, da so od­
šli s srečanja z eno zlato, dve­
ma srebrnim a in eno bronasto 
medaljo in brez desetih klobu­
kov. Tega nikakor ni kriv or­
ganizator, ki je pripravil izred­
no srečanje. Škoda le, da ves

»cirkus« tra ja  samo en dan, 
tako da smo se uspeli le bežno 
srečati z nekaterim i sodelavci, 
znanci in prijatelji.

In za konec:
Vsako dosedanje srečanje na 

Petrolovem smučarskem dnevu 
je bilo izjemno doživetje. Mor­
da je kdaj organizatorjem  po­
nagajalo vreme, ali pa je bilo 
premalo snega, vedno pa je 
bilo zelo lepo. A če bi jaz odlo­
čal, bi se vedno srečevali le v 
K ranjski gori. S tem  bi se tudi 
mi Transportovci rešili orga­
nizacije Petrolovega sm učar­
skega dne, ki nas čaka v pri­
hodnjih letih.

D. Prosen

Opravičilo

V imenu tiskarskega škrata se 
opravičujemo tovarišu Jožetu Suš­
niku, ker je v zahvali, ki so nam 
jo poslali njegovi malčki, izosta­
la poslovna enota Zalog, čeprav 
so njeni delavci tudi med tistimi, 
ki so mladi družini priskočili na 
pomoč.
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V Sovjetski zvezi 
proizvedli manj 
nafte

V Sovjetski zvezi so proiz­
vedli v letu  1984 615,5 milijona 
ton nafte, kar je za 500.000 ton 
manj kot leto poprej, obenem 
pa pomeni ta  količina 21,8 od­
stotka svetovne proizvodnje.

Ostale države vzhodne Evro­
pe so udeležene v svetovni pro­
izvodnji le s 3,3 odstotka. Na 
prvem m estu moramo omeniti 
med njimi Romunijo, ki že ne­
kaj let načrpa po 12 milijonov 
ton.

ves čas bivanja je pod nepo­
sredno zdravstveno kontrolo, 

možno je sprem ljanje njego­
vega zdravstvenega stanja tako 
v samem zdravilišču kot v nje­
govi delovni organizaciji in pri­
m erjati odsotnost z dela pred 
in po zdravljenju.

prizadetostjo, po poškodbah in 
operacijah perifernega živčevja.

V m arcu bomo poslali na 
preventivno zdravljenje oziro- 
ra aktivni oddih 12 naših de­
lavcev iz TOZ Tovorni promet, 
TOZD Avtoservis in DS skup­
nih služb.

S  T IS  KO VNE KO

Nagrada »M ednarodna trgovina«, k i jo je dobila de­
lovna organizacija Transport Ilirska Bistrica od ustanove  
Edico in  iz Madrida, je  bila povod za tiskovno konferenco, 
ki so jo sklicali v prostorih svoje delovne organizacije, 
udeležili pa so se je  skoraj vsi povabljeni novinarji in  
tud i televizija.

Vodiln i delavci T IB  so spregovorili najprej o nagradi, 
nato pa na kratko  podali zgodovino delovne organizacije 
ter seznanili goste o tekočih problemih. Tudi novinarji 
so bili dokaj zgovorni in  postavili številna vprašanja in  
na vse tud i dobili odgovore.

Preventiva 
ali aktivni oddih

Sindikalna organizacija DO 
Transport Ilirska Bistrica se je 
odločila, da bo v letu  1985 po­
slala nekatere svoje delavce na 
delovno terapijo oziroma me­
dicinsko rekreacijo v toplice.

Naša socialna služba je po­
slala dopise v razne kraje z na­
menom, da bi dobili čim več 
ponudb in raznovrstnih pro­
gramov dela te r bi se tako lažje 
odločili za terapijo, s katero bi 
dosegli zaželjeni cilj.

Svoje ponudbe so nam  po­
sredovale Čateške Toplice, Do­
lenjske Toplice, Rogaška Slati­
na, Šmarješke Toplice, Atom­
ske in Moravske Toplice.

Navedene aranžm aje z mož­
nostjo preventivnega zdravlje­
nja oziroma aktivnega oddiha

smo predstavili sindikalni kon­
ferenci v DO Transport Ilirska 
Bistrica. Ta se je  odločila za 
7-dnevni program  zdravstve­
nih storitev, ki obsega prvi 
zdravniški pregled, 5 asistira­
nih vaj v bazenu, 5 asistiranih 
vaj v trim  kabinetu, 2-krat ob­
sevanje, 3-krat podvodno ali 
suho masažo, kopanje v  odpr­
tih  bazenih.

Delavcu nudijo poleg pen- 
zionskih storitev tudi najosnov­
nejše zdravstvene storitve. To 
je koristno in potrebno pred­
vsem iz naslednjih razlogov:

delavec ni prepuščen samemu 
sebi, omogočeno m u je organi­
zirano zdravljenje na osnovi 
predpisane terapije zdraviliške­
ga zdravnika,

Zdravilišče v  Atomskih To­
plicah v Podčetrtku koristijo za 
zdravljenje:

revm atičnih obolenj, kožnih, 
nevroloških bolezni, bolezni 
ožilja, stanja po operativnih 
posegih, poškodbah lokomotor­
nega aparata s funkcionalno

Vsem udeležencem želimo, 
da bi čimbolj koristno preživeli 
odmerjeni termin.

Kakšni bodo rezultati tega 
obiska v zdravilišču, bomo pa 
ugotavljali pozneje.

L. B.
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NOV PROIZVOD —
ETILEN DIKLORID

INA — Petrokem ija Omišalj 
je začela proizvajati etilen di- 
klorid, ki je osnovna surovina 
za proizvodnjo vinilklorid-mo- 
nomera.

Ce bi izkoristili vse svoje ka­
pacitete, bi letno proizvedli 
150.000 ton etilen diklorida in 
če bi iz drugih virov preskrbeli 
še 160.000 ton, bi lahko proiz­
vedli letno 200.000 ton vinil- 
klorid-monomera.

KOLIKO NAFTE 
SO PREDELALE NAŠE 
RAFINERIJE V LETU 1984

Vse jugoslovanske rafinerije 
so predelale lani 13,792.000 ton 
nafte, največji del v reški ra­
fineriji (3,371.000 ton), nekaj 
manj (3,216.000 ton) v Pančevu, 
nato sledijo Sisak (2,658.000 
ton), Bosanski Brod (1,830.000 
ton), Skopje (1,220.000 ton), No­
vi Sad (1,150.000 ton) in kot 
zadnja Lendava s 347.000 tona­
mi predelane nafte.

Pa si oglejmo še kapacitete 
naših rafinerij.

Vse skupaj lahko predelajo 
28,450.000 ton, od tega reška 
rafinerija 8,000.000 ton, v Sisku

REŠITEV KRIŽANKE ŠT. 2

podlistek, obvestilo, prista­
nek, ranarstvo, omara, at, VB, 
IT, Aneta, Kos, ld, Minos, Ro­
bert, Ezop, es, Hodža, Titov Dr­
var, AC, Adelaide, sla, Oto, 
ukladli avto, OD, anioni, Res­
sel, trtica.

6,700.000 ton, Pančevu 5,500.000 
ton, Novem Sadu 3,050.000 ton, 
v Skopju 2,500.000 ton, Bosan­
skem Brodu 2,100.000 ton in v 
Lendavi 600.000 ton. To pome­
ni, da so bile jugoslovanske ra ­
finerije v lanskem  letu  izkori­
ščene 48,48 odstotno.

Z ZDRUŽENIMI SREDSTVI 
DO NOVIH PROIZVODOV

V rafineriji Modriča predvi­
devajo, da bodo v letošnjem le­
tu  proizvedli 79.460 ton raznih 
proizvodov — maziv, posebnih 
olj, parafina te r prodali od te­
ga na domačem tržišču 64.260 
ton, ostalo, 15.200 ton pa v tu ­
jini.

Ob tem  bodo posvetili poseb­
no pozornost združevanju sred­
stev z domačimi porabniki, kar 
naj bi pripomoglo, da bi izde­
lovali nove proizvode — olja 
in maziva, ki jih moramo zdaj 
še uvažati.

Zaenkrat se dogovarjajo z iz­
delovalci transform atorjev za 
transform atorsko olje, s Plivo 
za bela medicinska olja in s 
Chromosom za procesna olja.

JUGOSLAVIJA 
NA PETEM MESTU

Jugoslavija načrpa letno 4 
milijone ton  nafte in se s to 
svojo proizvodnjo uvršča v Ev­
ropi na peto mesto za Veliko 
B ritanijo •— 125 milijonov ton, 
Norveško — 34,5 milijona ton, 
Romunijo — 12 milijonov ton 
in Zvezno republiko Nemčijo — 
4,1 milijona ton.

Privlačna razstava za ljubitelje fotografije, pa skomine za ljubitelje 
morskih globin — razstava v Galeriji Zemeljski plin

Kuhar priporoča

SOJINI ZREZKI

10 dkg zmlete soje 
15 dkg ovsenih kosmičev 
30 dkg sladkega zelja 
3 jajca
čebula, peteršilj, česen, m a­

jaron, muškatni orešek, sol, 
poper, maščoba za pečenje.

Sladko zelje zrežemo ali 
zmeljemo, na maščobi zarum e­
nimo čebulo, dodamo česen in 
peteršilj, zmleto sojo, zelje in 
pražimo. Primešamo ovsene 
kosmiče surove in ostale do­
datke. Oblikujemo zrezke in 
jih pečemo na vroči maščobi.

SOJIN NAMAZ Z RIBAMI

20 dkg sojinega pireja
1 m anjša čebula 
rdeča paprika
2 žlici gorčice 
ščep kumine
2 žlici kisle smetane 
sol, kisla kum arica 
1 žlica majoneze 
1 konzerva sardin 
1 jajce — trdo kuhano

Stlačeni soji dodamo drobno 
zrezano kislo kumarico, drobno 
zrezano čebulo, zrezano kumi­
no in ostale dodatke. Sardine 
stlačimo in primešamo.

Z namazom premažemo k ru ­
hove rezine, jih  obložimo z re­
zino trdo kuhanega jajca, rezi­
no šunke in okrasimo z majo­
nezo.

Dopisujte  
v glasilo PETROL!
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N A G R A D N A  KRIŽANKA

Glasilo delavcev združenih delovnih organizacij v 
sestavi SOZD Petrol

Ureja uredniški odbor:
Marinka Biček, Minka Demšar, Bojan Marn, Kar) 
Privšek, Cvetka Pisar, Ada Valenčič
Odgovorni urednik Egon Serbela
Urednik Jelka Zmuc-Kušar
Tehnični urednik, lektor in korektor:
Jelka Zmuc-Kušar

Naslov uredništva
SOZD Petrol, Ljubljana, Titova 66
Telefon 312 155

Dragi reševalci,

kot lahko razberete iz imen nagrajen­
cev, so najbolj zagnani reševalci v 
T ransportu Ilirska Bistrica, zato imajo 
tudi največ možnosti pri žrebanju. Zato 
naj tisti, ki godrnjajo, da v  njihovo de­
lovno organizacijo ne zaide veliko na­
grad, najprej opozorijo sodelavce, da 
bodo poslali več rešitev.

Tokrat so dobili nagrade, ki jih  je iz­
brala Rafinerija, M irjana Iskra iz Trans­
porta Ilirska Bistrica in dobi III. na­
grado,

M irjana Firm  iz Transporta Ilirska 
Bistrica, ki ji je pripadla II. nagrada,

Nada Sobočan, iz Zemeljskega plina, 
za katero smo izžrebali prvo nagrado.

Prišli - odšli
Prišli
DO Trgovina z naftnimi derivati
TOZD Trgovina Celje 

Poslovna enota drobna prodaja — 
Bogdan Lampret, prodajalec, Milan 
Lavbič, prodajalec 

TOZD Trgovina Ljubljana 
Poslovna enota drobna prodaja — 
Alojz Barag, prodajalec 

TOZD Trgovina Maribor 
Pohslovna enota drobna prodaja — 
Valerija Mlakar, poslovni sekretar

DO Transport Ilirska Bistrica
TOZD Tovorni promet 

Vinko Burič, voznik 
TOZD Avtoservis 

Jože Vatovec, pripravknik, Darko 
Štemberger, avtoklepar 

DSSS
Lazarka Hrvatin, snažilka, Elda 
Pugelj, saldakontist

DO Gostinstvo
TOZD Motel Čatež 

Verica Bankirher, administrativni 
refernt 

TOZD Motel Lom 
Andrej Koren, kuhar 

TOZD Gostinski obrati Ljubljana 
Simon Dornik, natakar 

DSSS SOZD 
Darko Marolt, direktor DSSS, Mar- 
jnta Močnik, pripravnica FRS, Eda 
Kobal, pripravnica FRS 

DO Rafinerija mineralnih olj 
Tatjana Kovše, sam. finančno-ra- 
čunovodski knjigovodja, Egon Jošt, 
voznik viličarja, Marjan Deučman, 
pleskar sodov

Odšli
DO Trgovina z naftnimi derivati
TOZD Trgovina Celje 

Poslovna enota debele prodaje — 
Roman Kerin, polnilec 

TOZD Trgovina Maribor 
Poslovna enota debele prodaje — 
Franc Sabelnik, samost, delavec v 
skladišču, pokoj, Anica Cimerman, 
upravnica, pokoj 

TOZD Trgovina Ljubljana 
Poslovna enota debele prodaje — 
Adolf Zulovec, upravnik, pokoj 

DO Istra-benz 
Pavla Rebec, snažilka, pokoj, Re­
nato Starc, prodajalec, pokoj, Ma­
rija  Fortuna, snažilka, pokoj, Do­
lores Božič, operater na afkturnem 
stroju, Ladislav Novak, prodajalec

DO Transport Ilirska bistrica 
TOZD Avtoservis 

Valter Frank, tehnolog, Valter 
Boštjančič, Viljem Barbiš, priprav­
nik, Mirko Bele, pripravnik, Ro­
bert Tomšič, pripravnik 

DSSS
Milena Dekleva, pripravnica 

DO Gostinstvo 
TOZD Motel Čatež 

Simon Dornik, natakar 
TOZD Motel Lom 

Jože Molan, poslovodja 
TOZD Gostinski obrati Ljubljana 

Breda Toporiš, snažilka 
DSSS SOZD 

Igor Bervar, samost, zunanjetrgo­
vinski referent

Pa poglejmo še nagrade, ki jih je 
tokrat prispevala mariborska Rafi­
nerija:

3. nagrada — 11 lipoidola HD,
0,5 1 pentosina 

2. nagrada — 21 lipoidola HD,
0,5 1 pentosina 

1. nagrada — 31 lipoidola HD,
0,5 1 pentosina
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